

针对欧盟委员会对中国光伏产品征收反倾销税的问题,商务部新闻发言人赵丹阳6月5日表示,中国政府已启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序。

# 尝定安特色美食 品定安风情文化

## 定安旅游美食推介会开幕

■ 陈飞 王聘钊

6月5日下午,2013海南(定安)端午美食文化节旅游美食推介会(海口站)开幕式在海口中山路骑楼老街隆重举行,推介会集中展示了定安特色美食、旅游资源、文化、规划和休闲旅游地产等资源,让更多的海口市民和外地游客品尝定安特色美食、品味定安风情文化。

当天下午,记者在开幕式现场看到,定安旅游美食推介会的活动造型门和骑楼老街南洋骑楼风格一致,色彩基调为墨绿色,突出“生态定安 美食天堂”主题,在美食展示区,30多个美食展位造型别致,集中展示定安十大特色美食、十大特色小吃、十大特色农副产品。在城市形象展示区,定安历史文化以画轴的形式向市民逐一展现,打破原有展板形式,给市民眼前一亮的感觉。各展位前都聚集了不少海口市民和外地游客,大家都在认真浏览定安特色美食、旅游资源、文化、规划和休闲旅游地产,并不时点头称赞。

5:30,伴随着《定安娘子》美妙音乐,开场表演《中国鼓舞》,带动了全场气氛。开幕式在舞蹈《钦定大典》中拉开帷幕,现代舞者着古代装束,以皇家文化、戏曲文



化,解读定安贡粽的由来,特别是“元文宗”钦点定安黑猪肉粽为“文宗粽”的环节,顿时让全场响起热烈的掌声。

元文宗皇帝钦点定安黑猪肉粽的传说,至今令人津津乐道。

图帖睦尔是元武宗之次子,于公元1328年即位,后来庙号称文宗,为元朝第八位皇帝。据史料记载,图帖睦尔于至治元年五月,因宫廷内部斗争,被放逐到海

南,被安置在琼州府城居住的时候,遇见了元帅陈谦亨的侍女青梅,对其颇为悦意,可惜这位落魄王子不讨青梅欢心,图帖睦尔倍感沮丧,并赋诗云:“自笑当年志气豪,手攀银杏弄金桃,滨南地僻无佳果,问着青梅价亦高。”后图帖睦尔郁郁寡欢来到定安县南雷响(今岭口地区),峒主王官不仅礼遇周到,还“为之出三百金以聘青梅”,终于遂了其心愿,成就了一段佳话,

也成就了定安娘子的美名千古流传。图帖睦尔返京登基称帝后,不忘旧情,为报王官礼遇之恩,文宗遂于天历二年冬十月癸卯下旨将其潜匿之地定安升为南建州,几乎管辖了大半个海南。这在琼州建置沿革上,是绝无仅有的。

回京即位后的元文宗,每当回忆起流放琼的日子,更多的是怀念和回味,而不是感叹艰难困苦,难怪他说:“阅历年岁 有安

无苦。”元文宗皇帝的定安情,是对定安人民思念之情,也是对定安美食的喜爱之情。他对定安美食念念不忘,特别“钦点”定安黑猪肉粽为文宗粽。据说,当上帝的元文宗十分怀念定安粽子,要求将其作为贡品进贡朝廷。于是,“定安贡粽 万里香飘”美名远扬。

随后,定安县县长符立东宣布,2013年海南(定安)端午美食文化节旅游美食推介会(海口站)活动开幕!同时,由定安县委书记陈军等领导与参展商代表放飞象征生态定安的蝴蝶,并拉响手持礼花。

接下来的媒体专访环节,特邀嘉宾们就如何打造定安特色美食与旅游品牌、如何实现定安美食品牌升级及定安美食与旅游资源怎样做到更好的营销推广等话题畅所欲言,随后还向现场观众介绍了定安黑猪的生态、美味。

开幕式后,大批市民逛骑楼老街,尝定安美食。活动现场,翰林猪蹄、定安鹅等定安特色美食着阵阵飘香,食客们边吃边逛大呼过瘾。在观众互动环节,积极参与的观众还获得了由主办单位提供的精美粽子礼品和定安黑猪肉票。

食推介会(海口站)开幕。  
2013海南(定安)端午美食文化节旅游美食推介会(海口站)开幕式在海口中山路骑楼老街隆重举行。

王聘钊 摄

## 定安农田整治 助力农民增收

■ 王玉波

正值水稻收割季节,6月2日上午,在定安县雷鸣镇农田整治项目区内,田埂上三五成群的农民正在用收割机对水稻进行脱粒、打包,收购商们将车辆直接开到田边,将一袋袋稻谷过称装车,现场一片丰收繁忙的景象。

这片“田成方,路成网,水畅通”的现代农业基地,给农民群众生产生活带来了极大的便利。

据了解,2012年定安投资1312万元,整治农田面积1.16万亩,有效地改善了岭口镇龙凤洋、南雷洋,定城镇仙龙洋、雷鸣镇后山洋等田洋的农田水利、道路基础等生产生活条件,还带动了当地产业转型,促进农民增收。

### 改善生产条件,护田又防涝

“今年产量提高了,我种植的1600斤稻谷全部收购了,在以前产量只有1000斤左右。”雷鸣镇山地村委会耽古村村民王宗福欣喜地告诉记者,今年种植水稻收入比去年多了1000元,这得益于2012年定安农田整治项目。

几年前,这片地区的农田尽管土壤肥沃,却因为渠道排灌系统老化毁坏,常年积水,排水渠积存了大量淤泥,农作物灌溉十分

不便,农户陷入了种植成本高,产量低,经济收入低的困境。

“过去,眼看田里的稻谷就要收割了,一场暴雨下来就什么都没有了。现在农田经过整治后,再也不用担心被淹了。”山地村委书记孙荣哲说。

据了解,山地村农田整治后灌溉田增至200余亩面积,从金鸡岭水库和南丽湖水库。引水灌溉,提高了灌溉面积,基本消除了低处的田地内涝、高处的田地水土流失的隐患,农田灌溉条件得到较大的改善。

### 路网畅通,生产销售便利

定安农田整治在改善农业灌溉和防涝的同时,还新建了环村道路和田间道路,促进了“田成方,路成网”的农业基地的形成。

走在村道上,记者看到村民开着小型装货车来回地穿梭,车上载满了刚从田间采摘下来的豆角。

王宗福告诉记者:“过去只有一两家收购商愿意到田间收购,现在增加到4家收购商,收购商之间相互‘抬价’,农户们可以选择价格高的进行交易,这在过去是想都不敢想的。”

据孙荣哲介绍,山地村未整治前,田间遍地是大石头、深脚田,路面狭小,连摩托车都骑不进来,农作物要靠人力运输到收购点卖。新建田间道路后,收购商可以把货车开到田间直接收购,便捷了许多。

### 促进产业调整,农民获增收

整治农田改善了生产条件,达到路相通、渠相连、旱能灌、涝能排的标准,还推动了农业结构调整。当地农民根据市场所需调整产业结构,轮种水稻和冬季瓜菜等作物。

“一年中,应时节水稻和冬季瓜菜轮换种植,年收入就增加了好几千元。”王宗福高兴地说道。

据了解,山地村冬季瓜菜种植面积由2012年的300亩增加到2013年的900亩,是雷鸣镇瓜菜销售的主要产地。

王宗福自豪地说:“如今山地村的瓜菜出产量位居雷鸣镇第一,尤其是尖椒、线椒没到瓜菜收获期早已被收购商定下订单。”

不仅如此,村里的大部分荒地被开垦种植,当地部分村民以承包土地的方式种植多种农作物,扩大了增收渠道。

**海南定安端午美食文化节官方微博**  
<http://e.weibo.com/u/3498321950>

**中新海南网 专题页面**  
<http://www.hi.chinanews.com/meishijie/2013-05-28/70.html>

**新浪网 专题页面**  
<http://hainan.sina.com/food/zt/dingan/index.shtml#>

**人民网海南视窗 专题页面**  
<http://hi.people.com.cn/GB/347504/352274/352344/index.html>

**海南在线 专题页面**  
<http://zt.hainan.net/ehome/2013dingan/index.shtml>

端午到 传情